

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 frt.
Fél évre 3 frt.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára: 15 krajczár.

Világosi csapán a kiadóhatalmáléhoz
B.-Gyarmaton.

Külföldi pénzek, reklamációk és hírdetések a kiadóhoz intézendők.

NÓGRÁDI LAPOK

A lap szerkesztésére a nyilatkozta vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Hirdetések díja: 60 krajczár per sor 5 kr. — Nagyobb és többeszeri hirdetések jutányosan csökkentendők.
Bélyeg minden belkiutalásnál 20 kr.

Szülte: garmad sor: 20 kr.

és HONTI HÍRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK

A „NÓGRÁDI LAPOK”

1888-İK ÉVFOLYAMÁRA.

Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.
Egy hónapra — frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek egyedül a kiadóhoz ezimezeve — levezetésrűben postautatvánnyal — a nyomtatandó példányok s pontos számközlés tekintetéből, mielőbb beküldendők.

KÉK LAPSZÓ.
kiadó és lapfajtájános.

HORVÁTHI DANÓ.
felelős szerkesztő.

B.-Gyarmat, február 16.

Huszonnéggy éve immár, hogy megyénk egyik nagy fia, Madách Imre, koszorús költőnk, a sírban nyugossza örök álmát. Huszonneggy éve annak, hogy a sztrégovai csöndes sírbolt az egykor nagy eszmékkal vívó ember, ellaktarta szemek elől. És ime azóta Madách neve évről évre nagyobbá s emléke tiszteltebbé lett. Költői ihlettel megalkotott művei most már a világ-irodalom közkinését képezik.

A nagy író neve iránti hódoló tiszteletnél fogva, e lapokban történt 1877-ben, tehát már 11 év előtt, az első mozgalom arra nézve, hogy Madách Imrének méltó emlék alkottassék. A szerény viszonyok között megindult mozgalomnak meglehetősen eredménye volt; mindenki tudta, hogy egy vármegye közönsége kevés arra, hogy Madách Imrének méltó emléket emeljen; meg voltunk arról győződve akkor is, hogy nem faragott szobor, nem művészi arczkép, nem névre szóló alapítványok fogják Madách nevét megörökíteni; hanem halhatatlan művei őrzik meg emlékét örök időkre; mindannak dacára, a megye lelkes közönsége készséggel átlózott ezen kegyeletes emlékügyre s rövid idő alatt tetemes összeget gyűjtöttünk össze.

T Á R C Z A.

A „Balassa-Gyarmati Dalegyelet” története.

Írta és felfoverta Druga József egyetli titkár.

Tíz évnek elvárharzása után légy ödvözölt szerény, jubiláló Dalegyelet, hasonlóképen fél évtizedes lobogónk s mind azok, kik agcsid alatt állanak!

Évzredeken elenyésző parányi évtizedeknek annyit mértékben csüggeszt, azon módon acéloz. Avagy nem lelkesítő-e az a tudat, hogy városunk hazánk és hogy évtizedekkel felérő 10 évi működésünkkel e városnak s így közvetve hazánk művelődésének csekély letéteményesei vagyunk? Nem kelt-e lelki nyugalmat azon tudat, hogy a dalmok gyönyörökdötve, a dallal vágy boldogulni és boldogítani? Igen a dallal, mely emberben természetli szükségesség, mely áhitatra gerjeszt az Istenség iránt, lelkesít a harezí rohamokra, békétlét s irral esztítja az ifjú kebel vélt boldogtalanságot, karban visszhangoztatva felelleti a társadalmi különbségeket.

Ennyi s ilyen esábitások után hol czéltudatosan, hol a nélkül születének a dalmokok és a dalkörök.

A „Balassa-Gyarmati dalegyelet” 25 évvel ezelőtt született és mégis csak 10 éves, mert háromszori megszületése kétszori meghalálózással járt, mely körülmény több évet vont el életéből. Alighanem a mostani Dalegyeletnek is legnagyobb ellensége a mindent zsilbasztó közönség s az egyoldalú kíméletlen kritika oszlatta szét a két elődegyeletet, melyeket, illetve melyet eddig a Muzsák több koszorúhoz juttattak volna.

Nehogy a korai ítélet vádjával sújtassam, vázolólok a történelmi tényeket, hadi okunkat s következtetünk azokból.

A szép segélyével élénk lükletébe hozni a társadalmat keveseknek adatott. E kevesek közé tartozott vá-

Hiszük, hogy kedves dolgot cselekszünk tisztelt olvasóinknak, midőn ezen emlékügyben egyet-mást feljegyeztünk. Ugyanis midőn lapunkban az emlékügyre nézve az első felhívás közlételettel, Pajor István úr kezdeményezésére 1877. évi jun. hó 14-én egy nagyobb értekezlet hívatott egybe, mely alkalommal megalakult az emlékügyi bizottság. Ezen bizottság elnökül Szontagh Pál úr, alelnökül Pajor István úr megválasztattak s a bizottság tagjaivá lettek: Jeszenszky Danó, Sréter Alfréd, Reményfy József, Beniczky Gyula, Bozó Pál, Scitovszky János, Pokorny Gusztáv, Hanzély János, Komjáthy Anselm, Komjáthy Jenő, Luby Sándor, Fáy Albert, Harmos Gábor, Beniczky Mihály, Veres Ernő urak; jegyző pedig: Horváth Danó.

A 2-ik értekezlet 1877. évi jul. 12-én tartott meg, mely alkalommal elhatározottat, hogy a Madách emlék létesíthetése czéljából megyeszerte gyűjtés rendeztessék, s ugyanezen értekezleten pénztárnokul Havas Gyula úr választott meg.

A felhívások és gyűjtő iver az elnökség és a pénztárnok részéről kibocsáttatván, a gyűjtés igen eredményesen folyt.

A gyűjtés eredménye az 1883-dik évi máj. hó 31-én tartott harmadik értekezleten lett a pénztárnok úr által közzételve. Ugyanis befolyt Szontagh Pál úr ivén 430 frt, Pokorny Gusztáv úr ivén 108 frt 50 kr., Scitovszky János úr ivén 101 frt, Hanzély László úr ivén 10 frt, Komjáthy Anselm úr ivén 7 frt, Veres Ernő úr ivén 60 frt, Pajor István úr ivén 17 frt, ezeken kívül különféle ezimeken 91 frt 26 kr., s 1883-ban marez. 20-án Budapesten tartott úgynevezett nógrádi bál alkalmával 563 frt 94 kr., Összesen 1388 frt 70 kr., melyhez járult az 1882-dik évi decz. 31-éig leszámított 252 frt 33 kr. kamat

rosunkban a humanitás terjesztése körül annyi érdemet szerzett Jeszenszky Danó akkor kitűnő ügyvéd, jelenleg budapesti kir. közigyző. A 60-as évek elején ő toborozta össze az első dalmokokat s megalkotta az első dalegyeletet, melynek vezetől Okolicsányi János kir. törv. széki bírót és Rák Balázs néhai rom. kath. kántortanítót nyerte meg. Alapszabályuk nem voltak. Más fél évi úttörő munka után meg tarták első felleptőket. A műsor esztápn emlékezetben megörzött töredékéből kitetszik, hogy a lelkes kezdeményezők mint teremtők és előadók egyaránt méltó leghalászb elismerésünkre. Jeszenszkynek „A dalra serkentés” czimű alkalmi költeményét Okolicsányi mezenésíté s az estély nyitányakép Ilgó János zenekarival és a dallók közreműködésével sikeresen előadta.

A dal ezen kezdő szakaszolata algha tudta kellőkép összegezetetnii a dal ihlettségét az élet valódiságával, mert pár évnii élet után megszűnt működni.

1872-ben új életre kelté a tetszhalottal és megalkotá a második dalegyelet Horváth Danó a közügyeknek egyik kiváló harezosa. Az alakuló gyűlés egy bizottságára Jeszenszky Danót kérte fel és nyerte meg elnököl helyettes elnöknek Horváth Danót, karnagyul Menezel János czukrászt, ki mint jó zenész s tapintatos modorú egyén szabatosan felelt meg nem kevésbé terhes hivatásának. Alapszabályokkal ezuttal sem találkozunk.

1873-ban tartott közgyűlés után néhány hónapra minden nagyobb ok nélkül dugába dől a második kísérlet is.

Jgyői voltak a másfél évig élt, egyeletnek: Herzegh Bertalan, Luby Sándor, Wagner István, pénztáros: Tapolicsányi Ferencz. Huszan énekelték.

1877. jun. 4-én éledt fel a dalló phónix harmad-szor újra hamvából. Az alakuló gyűlésen elnökül Ujhelyi Boldizsár, karnagya Chikány Mihály választattak.

1878-ban Ujhelyi leköszönt, utóda lett Garam Jenő egyeletünk jó s balsorsában hív öre bölcsesjétől majdnem ez örömmünepig.

Összeg, eszerint a jelzett értekezleten 1641 frt kr. készpénzösszeg lett kimutatva.

Azóta ezen összeg folytonosan kamatoztatik, s hozzá járult még Huszár Károly úr 100 frtos alapítványa, továbbá a bpesti nemzeti színház 300 frtnyi adományja, azon alkalmából, midőn „az ember tragédiája” a bpesti nemzeti színházban legelőször színtre került. Remelkésünkre áll tehát körülbelöl 2500 frt.

Szontagh Pál úr öngyméltósága megbízásából a jövő vasárnap (febr. 26-án) d. u. 3 órára lett a legújabb értekezlet egybe hívva Pajor István kir. tanácsos úr által, s olvasónk lejjebb egész terjedelmében olvashatják a közzétett felhívást és a febr. hó 26-án megtartandó értekezlet tárgyszorozatát.

Ugyanis ezen értekezleten megvitandó lesz, hogy mily alakban és mily módon nyerjen a tervezett emlék megvalósítást!

A vélemények e tekintetben eltérők lehetnek, egy azonban bizonyos, hogy a további gyűjtés nagy eredményekhez nem vezetne, s így a meglévő alapokkal rendelkezni kell. A meglévő alapok azonban elégségesek arra, hogy megyei viszonyainknak megfelelő emléket alkossunk, de nem elégségesek arra, hogy nagyszabású monumentumot állítsunk megdicsőült írónknak. Felmerült azon eszme is, hogy az összeggyűjtött pénzből B.-Gyarmaton egy színházi alap létesíttessék; van olyan nézet is, hogy az alapítvány a vármegyei közkórházi alaphoz esatoltassék. Ezen nézeteket azonban az adózók többségének akarataival és az alapezzáll összegegyeztetni alig lehet. Van azonban egy másik és igen helyes idea is, s ez az, hogy Madách Imre arczképe lefestessék, s az arczkép a megyeház dísztermében elhelyeztessék, a megmaradó pénz fele részéből a losonezi állami gymnasiumban, másik

Egy évi kitaró munkásság után első dalestélyét apr. 6-án tartotta. A szép reményekre feljogosított dalmokoktól algha vártak finomabb arnyalást és hangszínezést, mégis élvezetes estély nyújtottak szabatos és östszévágó énekekkel.

Az 1879. 80 és a 81-ik évek rendez tanulásban tűntek tova meg-megedénkítve a tartatni szokott dalestélyekkel.

1882-ben ragadta ki a halál körükből Chikány Mihályt. Kezdetből bugzó karnagya elhunytával gyász érte a dalegyelet. A megtestesült szorgalomtól vágy példája volt ő, kinek a harmadszor megalakult dalegyelet megszüléstudulásban érdemi mind e májig visszhangzanak. Legyen neve történetünk, „lelkünk és szívünkben örök! A karnagy botot Chikány halála előtt 3 hónappal a közbizalom Zelenka János kezébe juttatta, ki a megkezdett alapon mesterileg épít.

1883-ban, mikor már meg erősödött egyeletünk, zászlót szerezni tűzé ki feladatánál. Alboztokész közadakozás útján Benzenlechner Leontin, Dömök Erzsébet és Lajza, Bogdán Zsidó, Kövér János, Wagner István előadták a később Budapesten a nőpar kiállításán kitűnőlést nyert ritka szépségű lobogót. Olyan az mintha kis darabja volna a kék csillagoss-menyholluak fehér sárvölgyként bontakozik bele a zászlóanyja ajándék szalagja.

Serdült még egyeletünk, magot nem alkothata, Gr. Degenfeld Dessowffy Ilona még sem riadt vissza a zászlóanyai méltóságtól. Lobogónk pártományát névvel lelkes honleányi érzelmeivel, közügyek iránti vonzalmával megörökítetté tevek általánosán. Történetünkben a kiváló talajdonsági családnyája mint hiv anyja zászlóknak s vele szerény egyeletünknek legyen megörökítve.

Az avatási napon Balassa-Gyarmat illő fényvel ünnepelt.

(Folytatás következik.)

fele részéből pedig a b-gyarmati polgári iskolában Madách Imre emlékére szóló alapítványok létesítésének s ezen alapítványok kamatai évönként oly tanulók között osztassanak ki, akik a magyar irodalomban sikeres előmenetelt tanúsítottak.

Szoborról tehát szó sincs, de nemis lehet, mert azt a pénzkészlet e csékélyesége dönti el. Pártoljuk az előbbi eszmét, lehet megvehetünk díszes nagy terme egyszermind Walhallája lángelkű írónknak is, s az alapítványok huzditsák a fiatalságot a magyar irodalom művelésére és fejlesztésére.

Felhívás.

A Madách-emlékügyi bizottság elnöke, mintúgy Szentgyörgyi Pál ur megbízásából, tisztelttel értesitem a bizottság tagjait, hogy ez ügyben folyó évi február hó 26-án délutáni 3 órákor B-Gyarmaton, a vármegyeház kistermben, reudis gyűlés fog tartatni; melynek tárgyai lesznek:

1. Előterjesztés az emlékügyről, ennek alulról általános előzetes megbeszéléséről.

2. Kiszármazási leírások, a begyűlt és kamatokkal gyűjtöketlen pénzalapról.

3. Megvitatása és végelöntése azon kérdésnek, mely alakban vagy mely módon nyerjen a terzett emlék megvalósítását, s mely további intézkedések tesendők e tárgyban?

Ezzel kapcsolatban minden szerencsém van a tisztelt tagokat, és mind azokat, a kik ezen hazafias ügy-iránt érdeklődnek s ezek közt első sorban a dícsőült hazafi és remek író fiát: Madách Aladár urat is, ki az emlékügyet, az Ember Tragédiája színe alkalmazása folytán, közzéve már is 300 forint gyanapítva, a fent kitett célból czenel meg hívni; egyszermind felkérem az irtartókat, hogy az általuk átvett gyűjtőleveleket a netalan gyűjtőltt összeggel, s ha a gyűjtésnek sikere nem lett volna, akkor is, magukkal hozni, esetleg az emlékügy-hez beküldeni sziveskedjenek. Tudomás végett ide jegyzem, hogy eddig a 2, 3, 4, 5, 6, 11, 12, 13, 15 és 16-ik számokkal jeltt gyűjtő levelekről, nem tevélet az emlékügy-hez jelentés. A lapok tisztelt szerkesztői felkérnek ezen felhívásnak beeres közlönyökben lért engadni.

Kelt B-Gyarmaton, 1888. február 14-én

István István
Elnöki helyettes elnök

Közgazgatási bizottsági ülése.

(febr. 15-én)

A bizottsági ülés, jöllehet sok tárgyat ölelt fel, szokatlanul rövid ideig, alig két óráig tartott. A szak-élőadók által előadott javaslatok eseky kivétellel elfogadtattak s nagyobb discussió elő nem fordult.

Gr. Gyurky főispánunk igen jó hangulatban volt, mely jó hangulat átszállott a bizottság minden tagjára. A főispán, megnyitván az ülést, bejelenté hogy Gr. Gzebrán, Madách és Moesáry bizottsági tagok akadályoztatások folytán az ülésen nem jelenhetnek. Jegyzőkönyv-írtéselőtől Kövy Tivadár és Pajor István urak kérétek fel.

Alpári jelentés.

Az alispáni jelentés szerint a közbiztonság vesztélyeztetve nem volt. A Statárám januárius havában megszűnt. A hófúrások a közlekedést itt ott rövid időre megakasztottak ugyan, azonban az akadályok gyors intézkedéssel mindenütt elhárítottak.

A sorozás

hármajpai is meglettek kölönösen alapítva. Éspedig Losonez városában március 8-án, a losonezi járásban március 9-13. A b-gyarmati járásban: 15-21. A sziráki járásban: 23-27. A főleki járásban aprl 3-6. A szécsényi járásban: 10-13. A nográdi járásban: 26-30.

Vérűléd és hatona elosztási ügyek.

Kivételös nösölési engedély iránti kérvények közül kedvezőleg elintéztettek: Kúgyela, Králik, Szvetlik, Ivanics, Szutár, Dobrozky, Zsigi, Filó és Barány kérvényező kérvényei; a sorozást függővé tették: Molnar, László és Valache; elutasítottak: Krizan és Kúgyela György. A hadkötelekbeli elosztattain javallatnak: Ander és Kis; elutasítottak: Barta.

Vicinas elosztási elnökök.

Sztrér Alfréd úr, mint a halap-szurány-herencesényi 5-ik számú útesoport bizottsági elnöke állásáról lemondván, helyébe a jó közlekedés iránt melegen érdeklődő: Orozy Miklós ur lett megválasztva.

A tárgyai hírl

Lőncz községe bezerjeszté a zagyvai hírl felépítésére vonatkozó tervezetet és költségvetését. Ezen nagyfotosságú hídnak felépítése 2007 ftr 20 krba körül. Erre azonban a községek csakis 800 ftr 74 kr fedezet van, s így költséghiány: 1194 ftr 46 kr. Megengedtetett a bizottság által, hogy a hiányzó összeg fedezésére a Lőnczi községet illető vicinális munkavállalása felhasználásassék. A munkalatok kiadattak az alispának fogantatásosra végett.

Művelődési ügy Magyarban.

Bizonyos Klein Mór szatós folyamodott Magyar

községekbe települési jogot kért. Magyar községek azonban (mert már van egy szatós) csak az esetben volt hajlandó Klein Mórnak a települési jogot megadni ha 2000 ftrnyi vagyon felmutat. Klein a községek embe határozatát megelégedte. A bizottság az 1886: 23 t. cz. 9 §-ának b.) pontja értelmében feloldotta a községek határozatát azon intézkedést, mely Kleinlét 2000 ftrnyi vagyonnak kimutatását rendelté el, jova hagyta azonban annyiban, hogy Klein csakugyan tartozik vagyon helyzetét kimutatni.

Fanas: 477.

Siklaci István és társai panaszot nyújtottak be Pataki Janos sklabonyai plebanos ur, mint iskolazsoki elnök ellen az iskolazsoki tagok választása körül elkövetett állítólagos szabálytalanságok miatt. A panasz megvizsgálása elrendeltetett, s a vizsgálat lesz hivatalba kideritem, mennyiben alapos Siklaci és társaink panaszai.

Árvagy.

A beadványok száma volt 1701. Ebből elintéztetett 862. Hátrálék 709. Gyampantárilag kezelt pénzesetek 638,850 ftr 91 kr. A losonezi árvaszéknél a múlt évben következő forgalom volt: a gyámoltak száma 310, beadványok száma 458, árvapénz összege: 60,593 ftr 51 krajczár.

Tanügy.

Több községek iskola költségvetése és előirányzata felterjesztették.

Izraelita zsigiskola

A n-orozsi és főleki izraeliták már előbből értesítve lettek, hogy izraelita felkötési iskolát csak úgy allíthatnak fel, ha kimutatják, miszerint az alkalmazott egyen okleveles tanító, ha az iskola fenntartás összes költségeit az izraelita lakosság összességé biztosítja, s ha az országos nyitandó alap járulékat fizetni fogják. Ezen feltételek sem a főleki, sem a n-orozsi izraeliták mai napig sem teljesítettek, mindannak dacára mindkét helyen izr. zsigiskola léledek. A bizottság mindkét zsigiskola lezarását elrendelté s egyszermind kimondta azt is, hogy az izr. tankezelés gyermekek az odaváló rom, katolikus iskolába könszer alkalmazása mellett is beálltessenek be. Főleken bizottság Ungár Móricz tanított a zsigiskolában, kirol azt mondják, hogy igen gyenge tanító. A hazafias izraeliták csak örülhetnek az ilyen erélyos és helyes intézkedésnek.

Fanasú választás elnök.

Berzevici Béla és társai panasz adtak be a korábbi előjárású választási aktusa ellen. A panasz érdemi elintézésé előtt a választási iratok Veres Janos főszolgabírótól bekértek.

Ad: 477.

A múlt január havában egyenes adó címén befolyt 44391 ftr 88 kr.

Ezen összegben foglalattik mintegy 12 ezer forint, mely még múlt december hóban folyt be, de a fenállott közlekedési akadályok folytán csak január hó első napjaiban lett az adóhivatalok által bevételezve.

Nagyobb számú előadmány közül volt 42 kérvény a végrehajtási költség terítvény leírása iránt, melyek pártolólág felterjesztettek. 21 darab adóhívás iránti előadmány, 5 darab ingatlan elleni végrehajtás elrendelése, több igazolási kérvény lett közbevetés elintézte az általános jövőselmi pótlódásra vonatkozó vallomási ívek elkeszítésén történt beadása tárgyban.

Kövy Tivadár úr kérdést intéz, hogy a hagyatéki leltárakba felvételekre az adóhatárakok? Erre nevezte intézkedést kér. Az árvaszéki elnöknek figyelembe ajánlatott, hogy e tekintetben az utasításokat tegye meg.

Huszár István úr a ronhányi szőlődezsma-vállalás leírása tárgyban elnök érdeklődéssel szollat fel. Ezen felszólalásnak a legelső eredménye, hogy a bizottsági elnöksége felir a miniszterhez, miszerint törvényhozás útján gondoskodás törjenék a népel igen súlyó dezsma-vállalás leírása iránt, kivált oly helyeken, hol a filoxera a szőlőket elpusztita.

Terítvény.

A fevgyenezek száma 280. Keressmenyők 1897 munka napot számítva: 451 ftr 58 kr, melyből az állam: 322 ftr 16 kr.

Zsigaszg 477.

Dr. Kaeskovics Gyula kitény főúrvoznak jelentése szerint az egészség úgy januárius havában kevesebb volt kedvező. Összesen 530 írtog kezeltetett. A légségi bajok nagyban uralkodtak. Az állategészség úgy eléggé jó volt. Vállen egy fő lebonkolatott, Zagyvai pedig veszté el által megmárt borjú 26 napra lelévelett.

Ülég.

Az állami és megyei utakon dacára a nagy huzavásnak a közlekedés kielégítő volt. (Gr. Berchtold: „Jó számú volt!”)

Több vicinális számadás kedvezőleg intéztetett el. A gárcsári utbiztonság halasztás adott, hogy a vicinális számadásaitkal febr. 15-ke helyett március végséig betérjeszték.

Az erdészet albizottság jelentése tudomásul vételett. Ülés vége fel 1 órákor.

Tanügy.

(Folytatás Múlt számszámú terítvény miatt kimaradt)
(A nográd. tantestület közgyűlésének jegyzőkönyvével.)

17. Ugyanek a fentebb elgyeltt ülés pártoló határozata alapján elnök előterjeszté úg. Gajdar Ferencz névénél, mely szótul nevezett néni segély megszavazásart eszedők.

Közgyűlés noha a testület a 2000 ftrtot még el nem érte s így annak kamatait segélyezésé még nem fordíthatók, ha a kérvényező teljes vagyontalanságát hiteles okmányokkal elhárítá elölt igazolni képes elnök részére kivételként s egyszermindenkorra 25 ftrnak kintalványozásával bírta meg.

18. A f. hó 28-án tartott központi választmányi

ülés pártoló határozatából előterjesztetén a b-gyarmati kör azon indítványa, hogy mulatt a megszűlt szécsényi kör volt egyet a fentebb elgyeltt körbe lépték be, s nevezett kör „belső-gyarmati-szécsényi kör” névvel legyen fel.

Közgyűlés indítványt azon kikötéssel, ha a peres-tek beszerzési arát a szécsényi járás területén lakó lakok felelték, elfogadta.

19. Szinte a fent emeltt ülés pártoló határozata alapján előterjesztetén a b-gyarmati kör egyetkezelésnek azon indítványa, miszerint az alapszabályok 57-ik §-a akkép módosítassék, hogy a körülések képességéhez a tagok egyenlős részének jelenlété legyen.

Közgyűlés indítványt elfogadta s haladék nélkül elébe léptetni határozta.

20. Elnök ugyanelek a fent emeltt ülés pártoló határozatából előterjesztetén a losonezi kör azon indítványát, hogy Mieszl Zsigmond gásci r. kath. lelkész a tanügy és a magyarosítás példányozási előharcosa, továbbá a választmány indítványára Gőnczy Pál, Péterfy Sándor, Gyertyány István mint országismerte kiváló tanfűrtiák s a tanítok jeltveit, végre Sotvoszky János alispán és Polozsek Pál kiváló tanügybarátok a testület tisztelbéli tagjainak választassanak.

Nagy lelkeséssel megválasztattak.

21. Ugyanelek a losonezi kör indítványa, hogy a tagláj hátrálékok, mivel pontosan ki nem mutatatták, töröltesselek.

Közgyűlés tekintettel arra, hogy a hátrálékok nem a kör, hanem a testület vagyonát képezik, a kör indítványát tehát elégti, annál is inkább, mert elétkintve egyéb indokoltól, a b-gyarmati-kör elnöke a hátrálékokkal szemben eddig is a legnagyobb szigorral járt el, mindfogyva utasítja a testület elnökét, hogy a peres-tárostól nyerendő kimutatás alapján a taglájhátrálékokat a b-gyarmati kör kivételével szükség esetén bírói útban is hajtsa be.

Ipolyisg, 1888. febr. 10.

Tegnap távozott körünkbeli Losonezra, körülbelül négy hetit iteni működése után a Bokoly-pár színtársulata, melyről kétkérdésemre megfelleltőleg az igazságnak elmondhattuk, hogy (tudtuknak nálam szolidabb, érdemesebb színtársulattal, mint ilyen nem látott városunk. Ehez járúka is természetesen nem fóvarosi előadókhoz szokott szemüvegzen beállítás, vajmi kevés kivánni valói hagyott hátra. Előadása egybevetőg, folyékonyak voltak, mi a tagok szereplésének tulajdonítható. Öltözötek kifogástalan, részben a nők elegans, s az illető darabokhoz körülü.

Összesen 21 előadás élveztében részesítettük közönségünket, és pedig oly darabokban, melyek eddigéle minélünk még soha nem adattak. Ilyek voltak a föbbie közt: Pval „Rongyszőlejt”, Schonthon „Arany Halai”, Faldali „Ággyegnyök iskolája”, Szűgözt „Nagyapó”, Olmet „Sára grófnéja”, Lukács „Agnes asszonya”, Hatkai „Felső Klárijá”, Offenbach „Orlégy pirinál”, Csáky legújabb műve: „A vas ember”, Jókai „Holondok grógy”, és Moliere két darabja, melynek egyikében (A fősványben) az igazgató Bokoly Harpagon szerepében valóban remekelt, míg neje Máté Boza a „Vas emberben” (Edl) valódi drámai művésznői tehetségét tanúsította. Ha a társulat többi szereplői is a nők közül kiváltkép Krassayne, Tolnayne, majdnem egyföltőleg részint kelőleg megfelletek, részint megfellelti frécedők hivatásainak.

Annál sajnósabb, hogy közönségünk, mely előbbi időkben a színművészetnek sokkal alantabb fokán állott társulatoikat kedvvel részesített, az aránylag legérdemesebb iránt nem indokoltabb közönyt tanúsított. Es most is igazolva lón azon szomorú tapasztalás, hogy míg aránylag a szegényebb osztályúak (tisztviselők, tanármók stb) rendszer bérli vagy látogatói voltak a színelőadásainak, az aránylag vagyonosabb osztályúak egyenek és mindazok, kik a költelámozásokat, a pamortimákat, a közönséget „hívá” feltérzkuozokat jelentékek előzőnlítették, felette ritkán vagy öpen nem látogattak az előadásokat.

Ezek észinte, de levelezői tisztinkhez képest kölönöserű rövid felemléstés után színdarab-látogató közönségünk nevében köszönetet kell mondannuk megvének tisztelt alispánjának, ki a megye színdarás nagy és feltűrt temétt a színtársulat előadására minden díj nélkül átengedte, ehöz a helybeli szegényes javára f. hó 6-án egy „Molier-pár”-ot rendezett, mely szinte nem részesült azon pártolásban, melyet a jeltökony cztől érdemelt volna. Ennek azonban kesélyes alispánunk az oka, rendezett volna ő „Molier-pár” helyett egy „Böhöz estélyt”, s nem lenne oka panaszra senkinek.

Paszta-Kis-Ker 1888 január 31-én.

A „Nogradi Lapok” 5 számában „Előjáróság választás” című alatt megjelent hírt, lévcs és részkaratból ersző információzon alapulónak kelkéslettemben. A magy nyében Szepesi Adolf tisztelbéli szolgabíró ur a teretnyi választást az 1886 évi XXI t. cz. 77 §-a értelmében, a választók zömének részvétele mellett, helyesen és a törvény parancsollta módon vezette keresztül. Az idézett hírvény szerint tulajdonlég a választást vezető szolgabírónak van joga a bírói írtésre, arra alkalmas egyeneket kijelölni; feltéve ha felleben jelentkezők; minutt azonban a helynyi bíró állásra Csorás Pál kivéve senki sem jelentkezett, önként következik, hogy több egyent jelölnie sem lehetett. Az érdekeltek megnyugtattása szempontjából kijelentem, hogy Csorás Pál megválasztott bíró 15 éven át kifogástalanul viselte a pártmunkai állást; s értelmén, becsületesség és hivatalnokai kötelességtudat tekintetében Teretvény pártyamos. A bíró állásra való jelentkezésére, amit magutt uton értesíttem, egyvándil azon körülmény indította őt, mert nem akarta a községek eddig jól vezetett ügyeit oly egyen kezébe bétve látni, aki a választók hatatása által járakoltott magát bírvel megválasztatni s a bírói felkötés teljes állás viselésére elegendő erkölcsi garanciát nem nyújt.

Szepesi Adolf tisztelb. szolgabíró pedig most, ep úgy

annak előtt mint Szepcz az tisztviselők egyike, ki felelősséget elismerésért bírjak, fel sem tekinthető tehát róla, hogy oly tettet követne el 2-3 ember kedvéért, mely a törvényvel ellentétes.

Ami szemelyenél állni, az talán tevésből kerülhetett a közleménybe; mert én, miha a községek legnagyobb adófizetője s 20 év óta lakosa vagyok, soha, lényegesen részt a választásoknál nem vettem, s ez alkalommal is csak mint szemleges szemelő voltam jelen.

Kénytelen vagyok azonban Tereny községenek gratulálni, hogy oly bíróra lett szert, mint Csordás Pál s ez főképp a választók jozan részének az érdeme.

Kiváló tisztelendő

László Már.

Hírek.

Egyesit. Reményi Károly közbiztonságban álló városi főbírnak s lapunk tisztelt főmunkatársára eljegyezte mellettei Dévény Aranka kisasszonyt, öz. Dévény Bertalané leányát, s Dévény István B-Gyarmat város egykori híres főjegyzőjének unokáját. — Kubányi Lajos alsó-estergályi bírtokos s ismert jeles festő február 15-én váltott jegyet Brillmayer Anna kisasszonnyal, Brillmayer Antal és, kir. szászok leányával, s a b-gyarmati polgári iskola egyik jeles tanítójával. Kövesse a legnagyobb boldogság ezen házassági frigyeket.

Személyi hírek. Gr. Gyürky Abraham főispánunk 6 nagyméltóságú febr. 14-én d. u. érkezett székvárosunkba, hol meg az nap kihallgatásokat tartott, s a tisztelgők fogadta, másnap a közigazgatási bizottság, majd az árványi felelősségi küldöttség ülésen előkelt; H. Gyarmatról febr. 15-én d. u. Budapestre utazott. A köz. bizottsági tagok közül a febr. 15-iki ülésen résztvettek: Beniczky Árpád, Gr. Berelotól Arthur, Hunzly László, Ifjúsági István, Kövy Tivadar, gr. Pejacevszich Arthor és Szefer Alfréd úrakk.

Kisvárosi. Jakobovics József tereksói kir. járásbíró úr saját kérelmére folytán B-Gyarmatra helyezettelt át kir. törvényeszi bíróul. — Oralmel jelentődik, hogy Tamaskovics Gyula b-gyarmati apjárshíró úr hosszas tevékeny szolgálata után tereksói járásbíróvá nevezeltelt ki.

A b-gyarmati 2-ik kerületben megjelelt városi képviselő testület tagok választási eseménye, mint tudjuk közbeszüntelt felelősség folytán a közg. bizottság által megszűntített. E szerint a járási fősztalgabíró újabb választást tűzött ki, melyre nézve a hirdetményt lejjebb közöljük. Úgy értesültünk, hogy a választás ének sőt záros lesz, azért, mivel egy két tag erővel b-akar jutni a képviselő testületbe, anélkül, hogy erre a lakosság intelligens részének bizalmát bírná. Nagyon sajnáljuk ezen körülményt, amint inkább, mivel az illetők más téren elég jól állhatik be hivatalukat. De a méltányosság is azt követelné, hogy mint izraelita híffelekedő, megjeljenek tért más felekedők is, mert hisz a képviselő testületben az izraeliták száma maris túlynyom. Ne esnádják az felelősség tehát magok az izraeliták az antisemitismust. Erre nincs szükségünk bekecs társadalmunknak. A közöltet hirdetményt következőleg szől: „Hirdetmény. B-Gyarmat városi II. csoportja részről 1887. évi december 27-én megjelelt községi képviselő választás Nogradvarmegye tekintetes közigazgatási bizottságának 54-ik számú határozatával megszűntítettelt. Előbb kifolyólag a II. csoport által választandó 6 képviselő és 4 pótlagg megválasztására határodti fe. 1888. évi febr. 10-21-ik napját tűzött ki. A választás helyein a városi hat. tanácsmester szolgálata. Szavazásra jogosult a 176-692. számú házakban összeírt választó közsőség. A választás reggel 9 órákor kezdődik és szakadatlan tart d. u. 4 óráig, mely határidőn túl szavazat el nem fogadtatik. A törvény által szavazati jogosult II-ik csoportban lakosok felhívának, miszerint a mondott választási helyen és időben joguk gyakorlása végett jelentkezenek. Kelt B-Gyarmaton, 1888. évi február 21-én. Szerény Gábor, fősztalgabíró.”

A farsang utolsó két estéjén három táncvigalom is volt városunkban ezek elsője hétfőn a helybeli tanító-esaladokat gyűjté egybe Teller Ignác sórosarmokában; Récz Ferenc jeles zenekara mellett előjuttánít vidáman folyt át a mulatság; sőt az intelligens község kedveért két derek táncos fiatal ember, a ki érte a hegedűjátékhöz is; Fadrizy Pista és Buchelt Ernő, előre állottak a bandának és úgy húzták a szemből szöb népdalokat. Másnap, vagyis ugyanevett húsbagyo kezdén a Nepkör és a honvédelmi nyávan volt batyuhál; az utóbbiról részletek nem jutottak tudomásunkra, mert sajnos, de a rendezés egy civil családok nem hívták meg, valamint hogy sajátálltal tapasztaltuk tiszti családoknak a dalogyleti életéről való elmaradását is; holott meg ha felsőbb utasítás nem lenne is arra; hogy a katonai elem iparkodják a társadalmi téren a polgárival elővált, ezt önkény megvárhatnók. A Nepkör mulatsága kelletes és sikerült volt; a nagy játéktekermek, melynek falai meztelen lofogokkal voltak díszítve, 16-18 pár járta előjuttán folyton a tórtánczóknak negyeseik és csalásokkal; azután pedig a terem s meg egy szobában zártos és bosszús vacsorához állt, az egész farsang; lakoma vége felé városunkban Reményi Károly úr közönlítette fel a vendégszerző derek házasszonyokat; majd Debreczeny Márton polgári iskolai tanár hangszólóval székeltett annak, hogy városunkban is egy eleterős művelő középiskola nyitványdjék, ellette az összes jelen voltak. Polgártársulatot mondott meg Fábry János a bíróné és a hölgyek, s aztán újból táncra perült a mulatság s tartott az „Kiválógy kivrindag.”

A jelenvett asszonyok és leányok közül tudosított feljegyezte: Daniel Andrács, Debreczeny Mártonné, Dvoratsky Jánosné, Fábry Jánosné, Filler Jánosné, Flög Kármé, Gaál Béláné, Gaál Lajosné, Gultman Istvánné, Kommerell Gyuláné, Lévyay Sándor és Pálné, Makky Sándorné, Molnár Jánosné, Petrovits Mátyásné Szűcs Istvánné, Szabadly Istvánné, öz. Somogyi Miklósné és Stürz Antalné, továbbá Daniel Gázná és Rozsa, Dvoratsky Juh, Filler Tini, Gaál Orsi, Gáttor Orsi, Lévyay Mariska és

Matid, Petrovits Milka és Szűcs Ilona mindannyi szép és kedves leánykák.

A b-gyarmati lastre vasárnap mártius 12-ik és 13-ik napjairól ez évben kivételosen mártius 5-ös 6-ik napjaira leendő áthelyezésre a földművelés, ipar és kereskedelmi miniszterium megengedte. Ezen vasári napokon fog egyzersimind városunkban a m. kir. 6-ik honvédelmi miniszterium részéről a tavaszi löszelme megtartatni.

Szárakon febr. 10-én mint értesítünk a batyuhál igen kedélyesen ment végbe s fokozott jó kedvvel reggeli 8 óráig tartott. A házasszonyi szerepelt Bozó Pálné, Cserevány Lászlóné, Horváth Miklósné, Kovács Jánosné Melna Gozáné és Újhegyi Istvánné kibőven töltöttek be s legnagyobb részt nekik lehet köszönni, hogy a mulatság teljesen sikerült. Tudosított a jelenvett hölgyek közül különösen kiemelni Gr. Dezenföld Lajosné önéletságát, leereszkedő nyajas modorával mindenki lekötöztet. A mulatságon részt vettek: Barán Istvánné, Draskóczy Pálné, Gyürky Gyuláné, Honczy Sándorné, Kuzmányi Györgyné, Molnár Jánosné, Murányi Istvánné, Martonfalvai Gyuláné, Sedvi Pálné, Sztájer Ignácóné, Valentin Sománé, Wladar Imréné, (Pasztoról) és Wladar Miksa úrhölgyek, valamint Gergős Ella, Goza Etelka, Holláng Ilona, Felher Janka, Kneuly Györgyné, Labáh Etel, Martonfalvai Irma, Sedvi Irma, Weisz Olga, Wladar Mariska (Pasztor) és Wladar Vilma s Ilona kisasszonyok.

Érdekös b-gyarmati példány. Schell Albert helybeli háztuladós, s m. kir. posta-tuladóra tisz. szabadalmi ügyintéző egy electro-technikai készülékre, mely a penztárak betérőit, vagy állványok és krikatok kifosztást teljesen elhárítva teszi. Ohajjuk, hogy barátunk megnyerje a szabadalmat s titkának használat végre a folyók és rákok által folyton fenyegetett emberiség.

Buzsák Lipót b-gyarmati jómiegy kereskedő úgy mint az előző években a jelen társaságban is egy általani d. iskolai tanulót teljes felelősséggel látott el, miert is a nevezett iskola tanítólétele a nemeselekké adakozónak köszönhet ezáltal nyilváníta. (Höküldetelt)

Országh. Posztoczky János megyehízeltségi tag, földhírtokos és pedelláros gazdaságunk február 10-én juttatott szándékát. Előnyújtott a következő gyászjelentés adatolt ki a megismerődtől esádhízeltségek részéről: „Posztoczky Iván egy maga, mint neje gróf Vay Erzsébet, Tíbor és Géza gyermekökkel; öz. Moszly Gozáné Posztoczky Rozsa, Posztoczky Biri és ferje Foghty János, Páchy József, Honka és Kálman gyermekével, fájdalomtól megtört szívvel jelenlik felelősséggel drága jó atyjuk, illetve nagyatyjuk és ijúnaknak, Posztoczky Jánosnak, hosszas szenvedés után, életének 64. évében 10-11-én Budapestben történt gyászol elhunyt. A boldogultnak hűlt tetene ugyanitt fe. 10-12-én délelőtt 11 és fog órákor beszenteltetven, 14-én pedig délután 2 órákor fog Jobbágyiban a családí sirkerben örök nyugalomra tetetti. Budapest, 1888. február hóban. Aldas és béke porairá!” — Öz. Muzslay Bertalané, kinek A-Bodonyban nagybör bírtoka volt, Vaezon 68 éves korában elhunyt, igen kegyes és jámbor életű úrhölgy volt, és vagyonát legnagyobb részt jótékony cselekedokra febr. 10-14-én 5 kis gyermek hátrahagyásával 31 éves korában elhalálozott. Nyugalomnak kökében!

A lecseszelt kártya. Jan. 29-én tartotta fellépése óta 54-ik közgyűlést. Az igazgatói jelentésből kitűnik, hogy az egytelék 209 tagja volt, Jaratolt 34 lapot, bevételük volt: 2822 frt 29 kr, kiadásuk: 2186 frt 46 kr, pénztári maradványuk: 635 frt 83 kr. Vagyon értéke: 3931 frt 85 kr. Az 1888-ik évi székességét 2971 frt 83 kára előirányoztatott. A közgyűlésen megválasztottak, előnök: Ir. Czéhán László, igazgatóknak; Pokornyi Gusztáv és Farkas Károly, titkarnak; Snoff János, penztárnoknak; Szabó József, ügynécsnek; Szabó Pál és gazdának; Hodlik Imre. Ezeket kívül 30 rendes választmányi tag és 20 pótlagg

Házasság. Kulinka István 50 frttal alapító tagul lépett be a felső négydalmegyei közg. egyesületbe.

Megbíró. A b-gyarmati éssimón-egylet folyó 1888. évi február 10-21-én d. e. 11 órákor B-Gyarmaton, a cassinó-egylet termében tartandó közgyűlésre. Tárgyak: 1. Az igazgatói évi jelentésének előterjesztése; 2. A könyvtárnok évi jelentésének tárgyalása; 3. A zárszámadások s vagyon mérleg felülvizsgálata s a felmentvény megadására; 4. A folyó évi költségvetésről megállapítása; 5. Hirdetmény tárgyalása; 6. Úgyész, könyvtárnok és 12 igazg. választmányi tag választása. B-Gyarmat, 1888. évi február 12-én. Sztájer Gyula előnk.

Halálról. Molnár Mátyás, Molnár József b-gyarmati polgártársainknak tisztességgel elővedett édes atyja február 10-13-án 88 éves korában elhunyt s február 10-15-én közroszvet mellett eltemeltet.

Gondatlan anya. Vaskor Jánosné férjétől különvált napszámosszony, ki azonban a palinát jobban szereti a munkánál, s 6 éves leánykáját 4 éves fiával együtt rendszeresen koldulásra szoktatta, utolsó magzatától egy 3 hetes leánytól akkép velt legkönyvebben szabadallatnia, hogy a mult heti hóid napokban e szerencsétlen eszesemőtől egy a taphélok, mint a ruházott megvonta és így az vasárnap reggel 10-ig hagyta ez árnyékhozott. Most meg aztán a gonosz anya öklöpközvelettel az embernek jószívűségét legkétesebben kikészítványolni, hogy hazulni kezdett a megfagyott porontyval, mi azonban szemel szírt a rendőrségnek s befogta az anyát, sőt mert szűbbi vtelkes gondatlanság eszébe létszótt fenforgásni, Optiz Károly r. tanácsos az ügyet átdotta a kir. járásbíróssághoz; a kis gyermeket pedig a hulla házban helyezte el, honnan az orvos-rendeseltől hozzalás után tisztességesen eltemették. Vaskor Jánosné kökök illetőségei béven büntetésre küldésé után hazajába fog fölvezetnia.

A b-gyarmati Ir. farsang a városi ügyek közkörhöz jevára zártkörű táncvigalomt rendez febr. 10-21-én a „Fekete Sas”ban.

Tíz évi tételtől írta meg Wagner István a b-gyarmati önkéntes tűzoltó egytelék, sok történelmi adattal és epizóddal fűszerezve a füzetek, melynek ára 50 kr. Első könyv, amaga nemben!

Nyilvános számadás. A febr. 6-án Ipolyvágyon tartott

jobbékonyági számadásról készült jövedelméről I. a penztárnok beszámoló kimutatás szerint az összes bevétel 67 frt. II. a részletes számadás és nyugták szerint lett a kiadás 27 frt. E szerint a maradvány lett 40 forintot, mely eképzódtatott fel; a névelők nyitvatk szerint: I. Elemi iskolákba járó szegény gyermekeknek labellétek adott 8 frt 25 kr, polg. leányiskola két szegény növendékének juttatott 6 frt, az hítközg. havany székességi nyitvatk adatott 6 frt, városi községi szegény lakónak az előjárásny előterjesztésére 36 frt 75 kr. Összesen 47 frt, ezemint még fennmaradt utalagos közvetésre 3 frt. Kelt Ipolyvágyon, 1888. febr. 10. Közi Pongrácz Lajos.

Májusnap. Február 5-én vasárnap is felelősségi szögör, telles volt; hetfé és kedden vörösnagy, szélle; a hőmérő Reumner szintén fagyponot alatt 5-10 fok; szerdán reggel pedig 15-16 fok, délelő órákban ismét havany kezdett s har megzaklatással az ritkának, de azért előtörtökön hullott az ég pelyle hóvén, úgy, hogy a hóidg folyást igen vastag, a közlekedési akadályok alig leküzdhetők, s a szegény és felelősséggel barnagyűbbérett s legkönyvebben szimon történt. Péntek és szombaton is zuzmarás idő jart folyást. A hóidyt hóten beállt az előadás, s legnap szombaton havas eső esett.

Az „Olvaó Kör”. A magyar nyelvű tudósítások és közlések országos lapjának, 1877-78-ik évi kiadása a „Lendvai Közlöny” és az „Magyar nyelv” az „Agy” névelők történeti regények tartalmazzák. E regény-folyóirat munkáját megérdemelt a partizán, azért is, mert mindig iparkodó kísérletekkel, a legjobb regények elveto kíméleteg rendelkeztetésején, a szerk. konvencziát a legújabb regényekel gazdagítja. Milyen ajánlak telet olvasó közönségünknek előtette végezt. — Előadhatónak a benczeit megvezet, és mindig 6-8 órára nyomatolt társulata Budapestben Pély Györgyöt (Előnk) az 21. évi, alett előadhatónak az egy eseményre aett 12 fasztré 3 frttal.

A Képes Császári Lapok juttatása. A 21. száma a következő változatot tartalmazott: „Azt meg, hogy: Anyja Janka (Hegyes) Vége. Mészáros László, öz. Marotta szegény. A szegényesülőkkel. Kálcsa fősztalgabíró. Jua. (Kölményes). Kis Jankától. — A művészek meztelense. (Hírdetvény). Benczei György. — A névelők. Bezele. Felt. (Készlet). — Keltő szegény. Eleenert 4. — Margit prózája. Hegyes Folyt. Consence II. tel. fordította Felelő Sándor. — Mindelele. Képekben. — Iródalom. — Színház. — Muzsika. — Művészek. Képekben. — A kis kávéoszló. — Paris utazás. Melleklet. Hírdetvény. — Angliából fordította. Kéző Lajos. 12-18. E szögörökben lett lap, egy melléklet. Azzal az értelem, hogy az anyaszók, azért sem, mert általán felmátt mint a szerk. leányka a legjobb vázrajzosok felület. Milyen annak hatalmát olvasó közönségünknek bemutatjuk egyelőre, melyek 6-8 előtette végezt. Előadhatónak Ir. Murányi Arminnal Budapest V. ker. nagyterem utca 20. sz. A. Előadhatónak az egy eseményre 1 frt 50 kr.

NYILTTÉRTÉ

Műtröttak indítatva érzik magukat a folyó év január 10-21-én megjelelt „Nograd Előnké” 12. számának. „Nyiltteré”-ben és „Hírdetvény”-ből elővedett közvélemény felvilágosításra következő közleményt közölni:

Mult év november 5-én a Balasszentgyömbölen este 8 órákor Polonyi János hadnagy és Höppler Gyula „Nograd Előnké” szerkesztője között szövdás történt, melyek után előbbi magát uralk. halvány Gaspar József és Tóth József hadnagy urakól feltérte, hogy Höppler úrtól elégettelet szerzenek.

Másnap reggel 8 órákor Höppler a kihívást elővadásban segelekké ment keresni, mi által a kihívásnak a városban hamar híre terjedt, s midőn Gaspar hadnagy úr az nap delután a cassinóba ment, Schmidt Gyula úr hozzá jött, és több rendbeli nyilatkozatot adott át neki mondván, hogy mit akarnak az urak olyan emberrel, ki-ről ilyen nyilatkozatok lehetnek.

Höppler úr segedői Gaspar és Tóth hadnagy uraknál következő nap delután 1 órákor megjelentek s a fenti nyilatkozatok közös felolvadása után megállapították, hogy azok szavahihetőségéről meggyőződést kell szerzeni. Az erre vonatkozó adatok beszerzése után újból összejött segelekké következő jegyzőkönyvet vettek fel:

Jegyzőkönyv.

Felveztetett B-Gyarmat 1887. November 10-21-én Polonyi János hadnagy és Höppler Gyula úr között folyó ha 5-én a Balasszentgyömbölen előadott beszentelési ügyleten. Midőn fentnevezettek segedői az egy lovasos ton való elintézéshez egytelés megálapodásra nem jutottak, emellett az urak előadott választandó becsült bírság határozatát bettek fűggőre, s a becsültbírság tárgyán Polonyi hadnagy úr részéről Tibanyi Ferenc főjegyző, Hunzly Márton társpari tihár és Kovács Sándor szegényokká Höppler úr részéről Gyula Pély, Pöschky Pál és Zubovics István szögörökbe arat juttatták ki. Kelt B-gyarmat 1887. November hó 27-én. Höppler Gyula úr részéről: Biha Gyula, Szentesi Károly, Polonyi hadnagy úr részéről: Tóth hadnagy, Gaspar hadnagy.

Midőn ezen beszület bírságok tagok közül Tibanyi úr a megyei közgyűlés mellé akadályozta volt, helyette a beszület bírság összejövetele helyén és idején Gaspar hadnagy és Szentiványi urak közös meggyőzésével Baintner úr választatt.

A beszület bírságokk valmunk fel segedői által adott önkényes beszerzés, valamint a beszület bírság ítélet hozatala ellen felhozott gyászlatosok és vádlok, s egyváltában a Nograd Előnké közg. ügyét, minden soronban a szerkesztő általánosra ismét tudósára vall s bővelő fejtegetésre nem szorul.

Az összeírt beszület bírság következő ítélettel: Höppler Gyula úr b-gyarmati lakost lovasias elégettelet adásra és veltébe egyhanguhg képletemmel nyilváníttotta.

Írdok.

Höppler Gyula úr a lovasias vártársadalmi szabályok ellen vették akkor, miszn a Schmidt József úr bíróján lakos által Szárakon folyó év November 20-án a rajta eljött testi sértésről lovasias vártársadalmi nem volt.

Lovasias emberök nem illik elővezetési agya tárgyis, hogy Ir. Marsallát Gyula úr bíróján lakosjegyző grasztól több ügy jezzett vett át mint a Székely székességi bírság tagok, de annak arát, mint tulajdonát nem képzó asszert önké ete napig magánál visszatartta, deattora, hogy a kitgyóntatás ügy Ir. Marsallát úr valmunk megjelelt kérvénye által Farkas Ferenc úr b-gyarmati lakos által felveto lett.

Vegre lovasias emberök nem tartottak az kit egy Cassinó egytelés (Székely) dacára s székességi ajánlatoknak, tagok közé fel nem vett.

Jelen írtel 1-1 példány a felek szögörökkel eredetben kiadottat. B-Gyarmat 1887. decembris hó 1-én. Mészáros (Önké)

E rovásban kiadhatók nem vállal felelősséget a Szerk.

esthetikusság elnöke, Zubovics István, Podhorzky Pál, Dapay Béla, továbbá Balintov Arnold, Hanzly Marton és Kovács Sándor szászok.

Ezen közlemény alulírottak azon kijelentésével hozatik közudomásra, hogy miután Höppner úr erkölcsi elégtételt a társadalmi felfogás szerint adni nem

köpes, ennél fogva rópiratával egy jó hírnevű tisztakar tagjait insultálhatja, de meg nem sértheti.

Ez ügyben szükséges további intézkedéseket magunknak fenntartva, egyelőre meggyeztük, hogy eljárásunk helyessége felett, és Höppner úr rádai alaposágának mibenlétére nevez, a tiszti becsületügyi bíróság fog

számunkra mérvado véleményét adni és határozatot hozni Kelt B-Gyarmaton, 1888. február hó 12-én.

Felvényt János határozta, Toth József hadnagy.

Gáspár József határozta, Kovács Sándor szászok.

Horváth Danó,
lelekes orvosok.

Lakhelyiségek haszonbérbe adása.

A Havas Gyula úr tulajdonát képező házban, az általam birt lakosztályból 3 esetleg 4 szoba, esetleg szoba, konyha, kamara, padlás, záros pince és fatartó, 1888. évi april hó 1-től, esetleg Szent-György naptól kiadó.

Bővebb értesítés nyerhető a szit. lélekhez czimzett gyógyszerárban.

Cservenyák György,
gyógyszerész.

Meghívó.

A b-gyarmati II-ik számú hitfelekezeti nélküli temetkezési társulat

rendes évi közgyűlését

folyó 1888-ik évi február hó 26-án d. e. 11 órakor a városbába tanácsstermben fogja megtartani, a melyre a társulat tagjait minél számosabb megjelenésre felhívjuk.

TÁRGY:

1. Évi jelentés.
2. Az 1886. és 1887-ik évi zárszámadások heterjesztése.
3. Indítványok és panaszok tárgyalása.
4. Alapszabályok módosítása.
5. Elnök, alelnök, jegyző, pénztárnok, 15 választmányi tag, és szorgalmazó választása.

Kelt B-Gyarmaton, 1888. évi február hó 7-ik napján.

Kommerell Gyula,
jegyző.

Ifj. Schultz Lajos,
alelnök.

Hirdetmény.

A b-gyarmati „Népbank” részvénytársulatnál egy egészen jó karban lévő tűz- és betörés mentes pénzszekrény miután fölössé vált szabadkézből eladó.

Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ.

A balassa-gyarmati takarékpénztár részvénytársulat 1888. évi február hó 26-án délelőtti 8 órakor, Balassa-Gyarmaton, az intézet helyiségében tartandó

XXI-ik évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYAK:

1. Az igazgatósági jelentés előterjesztése.
2. Az elnökök, igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása.
3. A felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése és az 1887. évi számadás és mérleg-felülvizsgálata.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság intézkedéseinek és indítványainak tárgyalása.
5. Az alapszabályok 7. 23. és 29 §-ának részbeni kibővítése illetőleg módosítása.
6. Az alapszabályok 17. §-a k.) pontja szerint a kamatláb iránt, utasítás kivétele.

Kelt B-Gyarmaton, 1888. évi február hó 5-én.

A B-GYARMATI TAKARÉKPÉNZTÁR
IGAZGATÓSÁGA.

Meghívás.

A „Takarék és Hitelintézet” részvénytársulat B-Gyarmaton folyó 1888. február 21-én délelőtti 10 órakor saját helyiségében

XV-ik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak.

Közgyűlési tárgyak:

1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzletév lefolyása s eredményéről.
2. Az 1887. évi forgalmi kimutatás, vagyonmérleg és egyáltalán a zárszámadások s a felügyelő bizottság ezek felülvizsgálata felőli előterjesztése. Mindezek elfogadása, a felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő bizottság részére.
3. Az osztalék felőli intézkedés.
4. Választás az elnök s alelnököknek, igazgató és aligazgatóknak ugyazintén tíz igazgatósági tagnak.
5. Az alapszabályok 53. § ban foglalt rendszerint előforduló közgyűlési teendőik.

Kelt B-Gyarmaton, 1888. évi február hó 1-én.

Komjáthy Arzelm,
elnök.

JEGYZET: A közgyűlésen jogait gyakorolni kívánó részvényesek tartoznak részvényüket 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbevenni, vagy pedig a közgyűlés megkezdésétől számítva. A közgyűlési jogok meghatalmazottak által is gyakorolhatók. meghatalmazottaknak az is társvényesnek kell lenni. (Alapszabály 50 és 51. §.)

HASZONBÉRLET.

Nógrádmegyében Karancseszli községben egy 45 holdas nemesi tagosított birtok, mely 222 hold szántó, 42 hold rét, 183 hold legelőből áll, gazdasági és kényelmes úri laképületekkel és 2 holdas kerttel el van látva, a salgó-tarjáni vasutállomástól háromnegyed órára. Szécsénytől 1 és egynegyed óra távolságra hat esetleg több évre bérbe kiadó. Ha a bérlet alkalmas leendő és nagyobb bérletre reflektálna, két év mulva további 414 holdas birtokrész, 293 hold szántó, 84 hold legelő és 31 hold réttel bérbe adható. Kellő felvilágosítással szolgál a tulajdonos.

DÉTSY IMRE,
ügyvéd Budapesten VII. Károly-körút 9. sz.

Nyomatott a kiadóintézmény Kék Lászlónál B. Gyarmaton 1888

MOSER S. Eszterházy herezeg volt uradalmi orvosa.

ÉLET-ELIXIR.

Egy fölértadóan át embereken és a természetben tett gyakorlati tanulmányok után sikerült „Élet-Élixir”-nek azonoskintani. Számtalan barátim és betegim, kiknek alkalmas volt Élet-Élixirre bámulatos csodás hatásáról meggyőződni, fölcsillítottak, hogy leghíresebb orvosoktól is megkérdezték, hogy kitűnnek el az emberiségnek, ha kitűnő orvosi szorgalmat töl megvonnám. Ez által osztán megismerve, de főképp lelkitemetem megnyugtatóan kötelezőségemnek tartom, „Élet-Élixir”-emmel ezennel a nyilvános forgalomnak annál is inkább átcsillagotni, miután tiszta meggyőződésom, hogy ez által az emberiségnek maradandó emléket hagyok magam után.



ÉLET-ELIXIREM

már rövid használat után, a leggyözebb, legbátrabb és legjobban ékért eredményei; kitűnő jóak bizonyul általános gyógyulással, az idegek elenyedéseivel, vérzéses betegségei, mell és gyomor-fájdalmakkal, hemoroidokkal, asztma és májbetegségeivel, elvágy és álmatlansággal. Naponta használva „Élet-Élixir”-em mentő-erőt minden betegség ellen; bámulatos hatásával az előbbi természetes erőt ismét helyre állítja. Felvilágoszza az észszellemet, elűzi az eszméket, nyomtalanul eltávolítja az idegek rezgését, gyengíti a közvényt (podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső belsőretekbe. Tisztítja a gyomrot helyalkadó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és gyomorfájdalmat szólnak, egyaránt leküzdő a legfőbb betegségeknek bármely forrását. Eltávolítja a bűzfőreszt a gyomorban, jökredve az ürítésségre éberezt; elhárítja egy óra alatt az emésztéshettség; meggyógyítja a szívbetegségeket; tisztítja a vért és gyógyít minden betegségét már a harmadik dosztánál. „Élet-Élixir”-em a legjobb, aser gregreg, apadtás és görvályesség (Skropala) ellen; egy kitűnő aser emésztési nehézségeitől, hányásoktól, gyomorgörccs és gyomorbévi.

Szenvedő emberek!

Csak egyetlen egyszerű rendszertek meg „Élet-Élixir”-emet és gyógyuljátok meg ezen ezer kitűnősegről és előre is biztosított titeket, egy „Élet-Élixir”-em minden háznál nélkülözhetetlen lesz. Az Élet-Élixir csakis egyedül valam bapthó:



Moser S.

Eszterházy herezeg volt uradalmi orvosa.

Egy palack ára használati utasítással 2 ft 50 kr. a 4. A széküldés, az aser-és elhűlés megkérdező vagy utasítást kellőképpen a világ minden irányába pontosan esaküldöttik.

Budapest, VI., gyár-utca 37. sz.

OCAISON.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomásul adni, hogy az őszes, raktáron lévő téli árúka, bevásárlási áron alól elárusítom.

Valódi amerikai varrógépek,

eredeti gyári áron

tisztelettel

Himmler Mór,

fontca a görög u. e. templommal szemköz.

A lulirottánál, nagyobb és kisebb mennyiségben, első rendű, vetőre alkalmas bűkköny és árpa kapható. Megrendeléseket elfogad.

Kondor József

B-Gyarmat.

A triestzi általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali)

elkötünk fekvő körlevélből tartjuk, hogy az 1881-ben nyemreményvesztésűlleslő biztosítottak az 1881-ben befizetett díjak után 20...% osztalékot kaptak és hogy eblen az osztályban az eddigi általános osztalék 28...%-ot tett.

A mérsékelt díjakon és a nagy osztalékokon felül az új biztosítási feltételek az eblen az osztályban biztosítottaknak is garantítottak, hogy

Megvámádatlanok a kötvények öt évi fennállásuk után tagdíjuk, pártal stb. esetében.

Nem vonhatók el teljesen érvényesül kölesómentes kötvények három évi fennállás után.

A biztosítások egyaránt kárpótlást, figyelemmel ímelt érvényes lép-teszerek három hónapban belül, oly kötvények, melyek a díjfelvétel elmulasztása folytán érvényesül vesztettek.

Nyilvános érten díjfelvétel nélkül érvényes marad a biztosítás egy évi fennállása után 15 000 frtot meg nem haladó összeg erejéig.